頌讚神的慈愛與信實

詩篇 第 100 篇 莊祖鯤 牧師

前言

感恩節似乎是西方基督教國家才有的比較獨特的節期,這表達出基 督信仰對他們人生觀深刻的影響。

詩篇 100 篇可以說是 91-99 篇的總結,也是一首感恩詩篇。同時,本首詩以七個命令式的動詞—「當歡呼」、「當事奉」、「當來」、「當曉得」、「當進入」、「當感謝」、「當稱頌」—組合起來。作者用這七重的動詞,來強烈表達出他的呼籲,要眾人發出對神從內心深處的頌讚。

1. 呼召全地的選民向神歡呼(100:1)

• 這裡的「普天下」原來是指散居各地的選民,如今就是指世界 各地的信徒。我們應當向神歡呼、稱謝!

Ⅱ. 當事奉神因為我們是祂的民(100:2-3)

- 「事奉」(serve, NASB)也可以理解為「敬拜」(worship, NIV),這與羅 12:1 的觀念一樣。
- 他是造物主,我們是被造的,又是屬祂的—既是祂的民,又是 祂的羊。這是強調神的創造,以及神的「護理」 (providence)。

Ⅲ. 當感謝神因為祂信實的愛(100:4-5)

• 「感謝」與「讚美」是不可分的,因為「感謝」神是為祂的作為 (what He has done);「讚美」神則是為了祂的美德(who He is)。

IV. 屬靈原則

- 真正的敬拜乃是在任何時間、任何地點,以各種方式,只要是真 心誠意地為主所作的,都是被神所悅納的敬拜。
- 我們要一方面數算主的恩典,回顧神所已經為我們所作的—甚至 是在一些人看來是「不幸」的遭遇。另一方面,我們也要更深地 認識神的本質。這樣,我們就不僅是為神為我們所作的事而感 謝、讚美神,更會單單為神的本性,而向神發出讚美!

每一天

每一天所度過的每一刻,我得著能力勝過試煉; 我依靠天父週詳的供應,我不用再恐慌與掛念。 祂的心極仁慈無可測度,祂每天都有最好安排。 不論憂或喜,祂慈愛顯明;勞苦中,祂賜安泰。

Every day the Lord Himself is near me, With a special mercy for each hour; All my cares He fain would bear and cheer me. He whose name is Counselor and Power. The protection of His child and treasure Is a charge that on Himself He laid; "As thy days, thy strength shall be in measure." This the pledge to me Ha made.

每一天主自己與我相親,每時刻賜下格外憐憫。 我掛慮主願安慰與擔當,祂的名為策士與權能。 祂保護祂的兒女與珍寶,祂熱心必要成全這事。 "你日子加增,力量也加增",這是祂向我應許。